孙卓被拐案抗诉申请被驳回

孙海洋称司法机关已尽力,但案情疑点还很重

因不满孙卓被拐案一审判决结果, 10月18日,孙卓的父亲孙海洋向检察 机关申请提起抗诉。

10月24日,孙海洋发布信息称,当 天已接到深圳前海蛇口自贸区人民检察 院的《抗诉请求答复书》和《不抗诉理由 说明书》。该检察院的书面答复称,吴某 龙、吴某光拐骗儿童罪、包庇罪一案判决 认定事实清楚,适用法律正确,程序合 法,量刑适当,决定不予抗诉。

10月13日下午,备受社会关注的 孙卓、符建涛被拐案迎来一审判决结果, 深圳市南山区人民法院以拐骗儿童罪判 处吴某龙有期徒刑五年,以包庇罪判处 吴某光有期徒刑两年。同时判令吴某龙 赔偿孙某飞、彭某英损失42万元,赔偿 符某、彭某某损失42万元。

"检察院两次退回公安机关补充侦 查,法院两次通知检察机关补充侦查,司 法机关已经尽力了,但案件中的疑点还很 重。"10月24日,孙海洋告诉华西都市 报、封面新闻记者,他打算联合其他寻亲 家属、人大代表,推动法条修改,争取将拐 骗罪、拐卖罪"两罪合一"。

孙海洋: 案情还存在重大疑点

孙海洋说,经过一审开庭和宣判开 庭,他对吴某龙、吴某光"不悔过、不认 罪"的态度感到非常失望,更坚定决心要 让他们受到更重的处罚。

"一审宣判前,我们补充了一些证 一审中,法官追问了很多疑点,但吴 某龙、吴某光要么否认,要么说不记得。" 孙海洋说,吴某龙在两个月内先后拐走 两个同龄孩子,送给自己的二哥和大嫂 的兄弟抚养,并对外说是自己的前女友 所生,其中的逻辑说不通。

孙海洋介绍,吴某龙先把孙卓送给 他二哥,但二哥嫌弃孙卓眼睛有问题,于 是他把孩子转送给了大嫂的兄弟抚养, 两个月后又把符建涛送给二哥抚养。两 个孩子都曾在吴某光的出租房长期藏 匿,对此吴某光辩称,"他(吴某龙)说是 前女友的孩子。"

"两个孩子都是他的,他说不要就不 要,前女友也没意见?二哥嫌弃孩子,他 还能换货一样换一个孩子? 并且两个接 收孩子的家庭也是亲戚,说完全不知情, 谁能相信?"孙海洋说。

孙海洋说,法庭上,吴某龙坚称自己



10月13日庭审结束后,孙海洋向寻亲者通报判决结果。石伟摄

是做好事,是替二哥解决难题;另一对接 收孩子的夫妻也声称,接收吴某龙的私 生子是给吴某龙帮忙,相互之间没有利 益往来。孙海洋认为,这样的说辞也不 合理,"如果不涉及利益,吴某龙冒着坐 牢的风险两次拐骗孩子,图什么?"

检察院回应 -审判决量刑适当

深圳前海蛇口自贸区人民检察院出 具的《不抗诉理由说明书》详细载明了不 予抗诉的两个理由:

其一,第一审判决认定的事实清楚, 证据确实、充分。本案经过检察机关两 次退回公安机关补充侦查,法院在审理 期间两次通知检察机关补充侦查,司法 机关已调取本案包括言词证据、银行流 水、手机数据等证据,且经法庭查证属 实,判决依据在案证据认定被告人吴飞 龙犯拐骗儿童罪的犯罪事实清楚,证据

其二,第一审判决适用法律正确,量 刑适当。根据《中华人民共和国刑法》第 二百六十二条之规定,拐骗不满十四周岁 的未成年人,脱离家庭或者监护人的,处 五年以下有期徒刑或者拘役。经法庭审 理,法院以拐骗儿童罪的最高法定刑判处 被告人吴飞龙有期徒刑五年。第一审判 决适用法律正确,量刑适当。

对此,孙海洋表示,司法机关已经尽 力,"检察院两次退回侦查,法院两次通 知退回侦查,他们肯定也是想找足证 据。但客观条件就是这样,涉及利益往 来的证据确实没查出来。'

将联合人大代表 建议修改法条

10月13日,深圳市南山区人民法院 依法对被告人吴某龙拐骗儿童、吴某光 包庇一案作出一审公开宣判,以拐骗儿 童罪判处吴某龙有期徒刑五年,以包庇 罪判处吴某光有期徒刑两年。同时判令 吴某龙赔偿孙某飞、彭某英损失42万 元,赔偿符某、彭某某损失42万元。

消息发布后,拐骗儿童罪、拐卖儿童 罪量刑差异引发热议。

孙海洋表示,他和其他寻亲家属一 直呼吁将拐骗罪、拐卖罪"两罪合一、两 罪同罚",因为两条罪名下的罪行对被拐 孩子和家庭的伤害是相同的。"法律层 面,我们会跟律师商量,看要不要继续抗 诉。另外,我们准备联合其他家属以及 人大代表,向人大进行提案,推动法条修

律师周兆成介绍,拐骗儿童罪顶格 量刑是5年,拐卖儿童罪最高可判死刑, 立法部门在立法过程中考虑了当时社会 背景。"当时为利益而拐卖的行为猖獗, 不为牟利的拐骗情况相对少,所以区别 设立了两个罪名,拐卖儿童罪的惩罚标 准高,拐骗儿童罪的惩罚标准低。"

"从受害人本人及家属感受考虑,两 种行为造成的伤害确实一样,但笼统要求 两罪同罚,不太现实。"周兆成说,孙海洋 案中同一个作案者短期内连续作案两次, 造成的危害后果严重,立法、司法层面可 以把案件危害程度纳入量刑考虑,提高量 刑,惩处犯罪同时考虑受害者的感受。

华西都市报-封面新闻记者 石伟

游客投喂不断 可可西里网红狼"胖若两狼"

专家称长期投喂野生动物可能削弱其自然觅食能力

近日,有网友发布视频称,青海可可 西里的一头野狼,因经常被过往游客和 司机投喂,已"判若两狼"-变得滚圆,还会向过往车辆摇尾巴,露肚 皮撒娇讨食。

据悉,这头狼因年龄太大,离群索 ,原来已经饿得皮包骨头,后来过往游 客投喂蛋黄派之类的食品,没多久,这头 狼就慢慢胖了。

游客拍的最新视频显示,可可西里 这头网红狼不仅自己不愁吃喝,并且还 带了狼伙伴来蹭吃的。

如今,这头"被投喂成网红"的野狼 迅速走红,引发网友广泛关注和讨论。

对此,世界动物保护协会科学家孙 全辉博士表示,野外生存的动物如果没 有遇到灾害引发的食物短缺,通常不需 要人类投喂食物。给野外生存的动物投

喂食物可能会带来多方面的影响:首先, 改变动物的行为和习性,对人类产生依 赖,长此以往会削弱动物自然觅食的能 力;其次,增加动物跟人接触的机会,导 致意外发生或增加疫病传播的风险;最 后,影响动物健康。人类的食物与动物 自然界的食物在成分上差别较大,人类 投喂的食物可能会让动物摄入过多能量 导致肥胖和体能下降,另外人类食品中 的添加剂、防腐剂等成分也可能给动物 的健康造成隐患。

随着自驾游的普及,野狼、棕熊等 野生动物被投喂的现象并不罕见。此 前,另有一网友发布的偶遇野生棕熊 视频走红网络,该网传视频中,网友将 食物向几只棕熊的方向抛去,棕熊直 立起身。在野外自驾时,游客和野生 动物如何相处才是动物和人类最好的 相处模式?

"野生动物顾名思义就应该生活在 野外、生活在大自然中,它们在长期进化 过程中,也在不断提高对野外环境的适 应性。"孙全辉表示,与野生动物相处的 基本原则就是不打扰,与之保持安全距 离,尽量减少人类活动对它们造成的直 接或间接的影响。

那么,如果自驾途中遇到野生动物 状态不佳、需要救护该怎么办? 西宁野 生动物园副园长齐新章在"可可西里一 野狼被投喂胖成网红"相关视频下留言 称:"如果需要救护,应该报告林草部门 进行专业救护,不应该随意投喂。如果 不需要,就更不需要投喂了。我愿意相 信投喂者的善良,但是善良需要理性的 支撑,否则就可能好心做坏事。"

综合新华每日电讯、央广网

5人驾车 追逐藏羚羊被罚款

新华社拉萨 10月24日电 记者24 日从西藏那曲市申扎县公安局获悉,经 查梁某等5人驾驶越野车,未经批准擅 自进入自然保护区内,并追逐国家一级 保护动物藏羚羊。申扎县林业和草原 局对梁某等5人分别作出5000元的行 政处罚,并进行了相应的警示教育。

那曲市申扎县公安局24日通过其 微信公众号发布通报称:经调查,2023 年10月21日17时40分许,梁某、施 某、陈某、杨某、熊某等5人驾驶白色 越野车,未经批准擅自进入自然保护 区内,并追逐国家一级保护动物藏羚 羊。其间,未造成藏羚羊被碾压或受 伤死亡等情况,车内也未发现野生动 物及其制品。

近日,网传那曲市申扎县某草地内 一辆白色越野车追逐藏羚羊,引发网民 关注。2023年10月21日22时许,申 扎县森林警察大队发现网传情况后,立 即组织人员前往现场处置,并对可疑车 辆进行排查。22日凌晨,警方锁定嫌 疑人梁某等5人在那曲市班戈县境内, 在班戈警方的协助下将嫌疑人抓获。

根据相关规定,申扎县公安局森林 警察大队将此案移交申扎县林业和草 原局进一步处理。申扎县林业和草原 局根据《中华人民共和国自然保护区管 理条例》及《西藏自治区实施<中华人 民共和国自然保护区管理条例>办法》 对梁某等5人分别作出5000元的行政 处罚,并进行了相应的警示教育。

警方提醒广大游客,要文明出行, 注意景区设立的安全警示标识,不要到 景区划定的安全游览路线以外游玩,不 要进入景区"禁止入内"的危险区域,不 要前往政府部门禁止进入的保护区域。

白杰品股

"V"型反转

问:周二沪指高开,盘中探底回升, 收盘上涨,你怎么看?

答:受汇金入市利好刺激,市场止 跌回升,盘面上上涨个股近4600只,纺 织服装、文化传媒、证券板块表现较好, 北上资金净卖出约50亿元。截至收盘, 两市涨停63只,跌停3只。技术上看,沪 深股指仍失守5日均线,两市合计成交 8041亿元,环比增加;60分钟图显示, 各股指均收复5小时均线,创业板指60 分钟MACD指标率先出现金叉;从形态 来看,伴随成交量的放大,市场企稳反 弹。值得注意的是,以往反弹只有早盘 一波,而周二市场明显出现了有力度的 两波反弹,由于各股指均未再刷新年内 新低,市场有望出现"V"型反转,沪指下 一压力将在3053点。期指市场,各期指 合约累计成交、持仓均略增,各合约负 溢价水平整体变化不大。综合来看, ETF基金盘面显示仍有资金大笔买入, 不排除是汇金继续扫货的可能,消息面 上我国将增发1万亿元国债,此举有望 继续刺激市场连续走强。

资产:周二按计划以19.36元均价 买入紫光股份14万股,之后以19.8元 均价卖出14万股。目前持有华创云信 (600155)99万股、越秀资本(000987)50 万股、紫光股份(000938)28万股、中科 创达(300496)6.5万股、酒ETF(512690) 900万份、视觉中国(000681)25万股。 资金余额3334643.23元,总净值 36078543.23元,盈利17939.27%。

周三操作计划:紫光股份、华创云 信、酒ETF、视觉中国、中科创达、越秀资 本拟持股待涨。 胡佳杰